



VYCHÁZKA V 35: Písek – Nové Dvory – rybník Němec – Havírky – Brabencovna – Písek

8/12 km

v návaznosti na V 7

Doprava

autobus Písek – Nový Dvůr (rozcestí)

Popis cesty

Z autobusu vystoupíme na zastávce na silnici směr České Budějovice. Přejdeme silnici a odbočíme na silničku, která z hlavní silnice odbočuje. Na plotě na levé straně je směrovka, na které je uveden směr Novodvorská křižatka neznačeno. Kolem výběhu hřebčince dojdeme ke kapličce. Od ní budeme pokračovat přímo po silničce (neodbočovat doprava). Po chvíli budeme mít na pravé straně hájovnu Pecky. Doporučujeme pokračovat dále po silničce k Novodvorské myslivně. Ze silničky na pravé straně nad vsí je návrší Zadní Pecky (466 m) s archeologickými nálezy z několika období. Na okraji lesa na pravé straně uvidíme usedlost. Na mapě je označena jako Kocovna. Bylo to však dřívější obydlí píseckého kata Nymburského a jeho rodiny a proto je mezi lidmi spíše známá pod názvem Katovna. Nad katovnou je vrchol Píseckých hor Ostrý vrch (538 m). Tímto směrem je Tálinský rybník s vesnicí Tálín. Vzadu potom jsou zalesněné vrcholy Kloboučky (541 m) a Hynkovny (505 m) a nad nimi nejvyšší vrchol v jižní části Píseckých hor Vysoký Kamýk (627 m). Na vrcholu se nachází novodobá rozhledna na základně původní zeměměřičské věže. Vrcholový hřeben má původní bukový porost. Návrší na levé straně se jmenuje Na Pintířce. Novodvorská myslivna je téměř před vstupem do lesa. Původně přízemní budova, na které bylo kolem roku 1815 přistaveno jedno poschodí. Do této myslivny, jak se zde říkalo myslivárny, se v roce 1834 přistěhoval nový revírník Josef Grögr se ženou Josefinou a třemi chlapci, sedmiletým Eduardem a mladšími Juliem a Gustavem. Eduard a Julius se významně zapsali do českých dějin. Byli zakladateli strany Mladočechů a významného politického deníku „Národní listy“. Blízko myslivny je rybník se zajímavým jménem Kopcovatý. Jméno získal podle pahorku na jeho březích. Byly zde nalezeny předměty ze střední doby bronzové. Nejen na tomto nález, ale i na dalších se podílel Julius Grégr.

Od myslivny se vrátíme zpět k hájence Pecky. Odbočíme na neznačenou lesní cestu podél lesa s výhledy na Hůrky. Po ujití 1 km odbočíme doprava do lesa. Po 300 m vyjdeme z lesa na křižovatku s cestou, která vede z lesa do Semic. Podél této cesty vedla silnice „Tejnčice“, po které byla dopravována sůl z Týna nad Vltavou a po které jezdili významné osobnosti z Prahy do Vídně. Po levé straně stávající cesty je rigol bývalé silnice „Tejnčice“. Půjdeme dále přímo podél lesa. Na krátkém úseku je cesta přerušena polem, ale dá se přejít na louku. Na konci louky odbočuje cesta, tzv. Bočnice, která vede podél potoka sv. Jána. U tohoto potoka jsou rýžovníkové sejpy pravděpodobně ze středověku. Půjdeme stále podél lesa. Odpočinout si můžeme na místě zvaném Havírky. Odbočíme-li doprava, po cestě do lesa dojdeme k těžebním jamám a šachtám, kde se získávalo zlato ze zlatonosných křemenných žil. Zde se setkáme se zeleným psaníčkem. Nejkratší cesta do Písku je po této značce. Předtím než dojdeme do osady Na Flekačkách, překročíme Mehelnický potok. U tohoto potoka najdeme sejpy po rýžování zlata. Po vyčerpání zlatonosných náplavů v řece Otavě, rýžovníci objevili, že zlato obsahuje také písek Mehelnického potoka, Sv. Jána a potoka U Vodáka. Při rýžování zlata se postupovalo proti proudu potoků, aby se tak našlo primární ložisko, ze kterého se písek se zlatem uvolňoval. Tak byly objeveny zlatonosné křemenné žíly na Havírkách, na svahu Jarníku a na dalších místech. Na polích u vesnice Semice, podél kterých jsme šli, byl v roce 1882 nalezen keltský hrob. Zde byl pohřben ve 2. století před

naším letopočtem keltský bojovník s výzbrojí. To již navážeme na vycházku **V 7** a na vycházku **V 33**.

Od Novodvorské myslivny si můžeme cestu prodloužit výletem k rybníku Němec. Od myslivny budeme pokračovat lesem a po 1 km odbočíme doprava na neznačenou cestu přes potok. Asi po 1100 metrech se setkáme se žlutou a červenou značkou. Po značkách odbočíme vlevo, a tak dojdeme k rybníku Němec s ostrůvkem.

Jižně od rybníka Němec, v místě, kde se setkává naše neznačená cesta ze severozápadu se žlutou a červenou značkou, nazývaném dodnes Vydymač, bylo pravděpodobně jakési zdymadlo.

Od rybníku Němec půjdeme dál po červené pásové značce a po 1 km se střetneme se zeleným psaníčkem. Napravo v sedle mezi vrchy Svícny a Němec byla objevena výšinná osada ze starší nebo střední doby bronzové. Další sídliště bylo mezi Svícny a vrchem Průhony. Po zeleném psaníčku dojdeme k lokalitě Havírky. Tady navážeme na vycházku **V 7** a na **V 33**.

Popis míst

viz příloha **P 4** Písecké hory

